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Ін фор ма цій но-ана лі тична струк тура сучас ної біб лі о те ки
У статті висвіт лено основи сучас ної орга ні за ції інфор ма цій но-ана лі тич ної 

роботи біб лі о тек, вироб лення мето до ло гії дослід ниць кої тех ніки шля хом ана лізу 
змісту мате рі а лів про стан і влас ти вості сус піль ної дійс ності на основі засто су-
вання пере до вих мето дів моні то рингу й оброб лення інфор ма ції (знань), поси-
лення ана лі тич ної і про гноз ної скла до вої в інфор ма цій но-ана лі тич них мате рі а-
лах, вико рис тання елект ро нних інфор ма цій них тех но ло гій.

В умо вах про це сів гло ба лі за ції від бу лися істотні зміни всієї інфор ма-
цій ної сфери зі ста нов лен ням якісно нового рівня інфор ма цій ної куль-
тури й інфор ма цій ного сере до вища соці уму й всіх його скла до вих. Ці 
про цеси зумо вили не тільки зрос тання обся гів інфор ма ції й забез пе-
чення доступу до маси вів знань, а й пере осмис лення зна чення інфор-
ма ції (знань) у сис темі стра те гіч них ресур сів, від яких зале жить рівень 
роз витку сус піль ства. Вони вклю ча ють вза є мо по в’я зані і вза є мо обу-
мов лені пріо ри тетні напрями щодо забез пе чення пов ного вико рис тання 
якіс ної, реле вант ної і своє час ної інфор ма ції (знань) у всіх сус пільно 
важ ли вих галу зях діло вої актив ності сус піль ства, у тому числі і у сфері 
дер жав ного управ лін ня.

Суть орга ні за ції резуль та тив ної роботи сучас них інфор ма цій них 
уста нов щодо задо во лення інфор ма цій них потреб сус піль ства поля гає 
в тому, що «на будь-який попит інфор ма ційна сфера від по ві дає прак-
тично мит тє вим збіль шен ням від по від ної про дук ції (послуг) чи появою 
нових» [3]. За дослі джен нями фахів ців, сучас ний інфор ма цій ний сер-
віс роз ви ва ється в напрямі мак си маль ного задо во лення інфор ма цій-
них потреб конк рет них кате го рій корис ту ва чів (нау ко вців, спе ці а ліс-
тів сфери еко но міки, полі ти ків, дер жав них служ бов ців, пред став ни ків 
влад них струк тур та ін.) в їх прак тич ній діяль нос ті.

З ура ху ван ням сучас них тен ден цій інфор ма цій ної інфра струк тури 
можна стве р джу вати, що рівень роз витку біб ліо теч ної діяль ності, як 
одного з важ ли вих її еле мен тів, визна ча ється не стільки фор му ван-
ням знач них обся гів інте лек ту аль но-ін фор ма цій них ресур сів і забез пе-
чення зруч ного доступу до них засо бами інфор ма цій но-те ле ко му ні ка-
цій них тех но ло гій, скільки інтен сив ністю їх вико рис тання від по відно 
до потреб сус піль ства. Тобто сту пе нем пере тво рення і «під го товки 
не будь-якої інфор ма ції (знань), а лише тієї її час тини, яка має чітке 
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функ ці о нальне при зна чен ня» [11], в інфор ма ційні про дукти і послуги 
для здійс нення ефек тив ної діяль нос ті.

У цьому кон тексті важ ли вою стає думка дослід ни ків, що при гене ра-
ції інте лек ту аль но-ін фор ма цій них ресур сів «інфор ма ція і знання, роз-
мі щенні в них, без ура ху вання реаль них інте ре сів корис ту ва чів ста ють 
мерт вим капі та ло м» [4].

У зв’язку з цим на перед ній план дедалі нагаль ніше вису ва ються 
питання ана лізу й оцінки стрімко зрос та ю чих пото ків інфор ма-
ції (знань), їхнь ого якіс ного добору й орга ні за ції відповідно до потреб 
від по від ної кате го рії корис ту ва чів.

По требу в опе ра тивно під го тов ле ній інфор ма ції (син те зо ва ній інфор-
ма цій но-ана лі тич ній, огля до во-ана лі тич ній, про гноз но-ана лі тич ній 
про дук ції) від чу ва ють управ лінські струк тури. Вини ка ють сер йозні 
про блеми у від по від ної кате го рії корис ту ва чів: вони сти ка ються з вели-
чез ними обся гами фраг мен то ва них і супе реч ли вих інфор ма цій них 
пото ків, в яких потрібно знайти й ефек тивно вико рис тати лише необ-
хідну для їх влас ної діяль ності інформацію. Харак тер ною озна кою цієї 
кате го рії корис ту ва чів є те, що в їх діяль ності особ ливо вияв ля ється 
дефі цит часу при гост рій потребі в якісно оброб ле ній інфор ма ції (знан-
нях) для швид кого при йн яття сус пільно зна чу щих рішень.

Від по відно до дина міч них про це сів сус піль ного роз витку вони потре-
бу ють швид кої орга ні за ції цілесп ря мо ва них маси вів інте лек ту аль но-ін-
фор ма цій них ресур сів, що від о бра жа ють зако но мір ність роз витку сус-
піль них про це сів, спри я ють дер жав ним орга нам своє часно й ефек тивно 
від праць о ву вати шляхи і методи вирі шення широ кого спектра про блем 
соці аль но-еко но міч ного й куль тур но-по лі тич ного харак те ру.

По ряд із цим варто заува жити, що дер жа во творча діяль ність вима-
гає спе ці аль них про це сів інфор ма цій ного обміну, вста нов лення та під-
тримки постій них зв’яз ків між влад ними струк ту рами, дер жа вою і сус-
піль ст во м. На сьо го дні зали ша ються акту аль ними висновки, зроб лені 
дослід ни ками, про те, що в Укра їні «роз бу дова дер жави явно випе ре-
джає роз бу дову сус піль ства і тому інсти тути влади часто немов би зави-
са ють над прір вою: їм не зовсім зро зу міло, які цін ності та інте реси сус-
піль ства вони мають від сто ю вати й захи ща ти…» [2].

У сучас ній соці о тех ніці управ ління особ ливе зна чення має опти мі за-
ція інфор ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення цієї діяль ності, оскільки 
будь-яка керо вана сис тема не в змозі функ ці о ну вати без нала го дження 
над ій ного та опе ра тив ного зв’язку між сус піль ст вом і орга нами влади 
та вироб ляти від по відні рішення без повної, досто вір ної та опе ра тив-
ної інфор ма ці ї. «Вона є не просто впо ряд ко ва ним набо ром фраг мен тів 
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про блем ної галузі, а ціліс ною кар ти ною, що від о бра жає об’єкт управ-
ління в зруч ному для сприй няття ракур сі» [8].

Ідеться про інте лек ту альні тех но ло гії ана лі тики оброб лення неструк-
ту ро ва ної інфор ма ції (знань), на основі яких, зок рема, готу ється син те-
зо вана, огля до во-ана лі тична, про гнозна, екс пертна інфор ма ція (знання), 
до якої можна від нести ана лі тич ний огляд видань з основ ними іде ями, 
дум ками з даної про блеми, що дає змогу про слід ку вати ево лю цію її роз-
витку, виявити певні зако но мір ності, окрес лити на базі ана лізу вели кого 
масиву інфор ма ції вузь ко спе ці альне питання тощо.

Ці завдання вхо дять у ком плекс робіт інфор ма цій но-ана лі тич них 
служб (під роз ді лів), що ство рю ються від по відно до сучас них потреб на 
ана лі тичну про дук цію та ста ють важ ли вими еле мен тами інфор ма цій-
ної інфра струк ту ри.Більше того, вони здійс ню ють дослі дження най ак-
ту аль ні ших про блем полі тич ного та соці аль но-еко но міч ного роз витку 
сус піль ства, над а ють реко мен да ції щодо уник нення неба жа них ситу а-
цій як для дер жави в цілому так і для окре мої галузі чи ком па нії, що 
сприяє адек ват ному реа гу ванню на дина мічні зміни у всіх сфе рах через 
сис тему інфор ма цій ної інфра струк ту ри.

Ство рю вані у від по від ності до пріо ри тет них напря мів роз витку 
інфор ма цій ної інфра струк тури щодо забез пе чення сучас них інфор ма-
цій них потреб такі під роз діли ввійшли в загальну сис тему біб ліо теч-
ного обслу го ву вання, займа ю чись пошу ком, струк ту ру ван ням маси вів 
інфор ма ції (знань), фор му ван ням БД з акту аль них питань сус піль ного 
роз витку, еко но міч них пере тво рень, ана лі зом пері одики, нової моно гра-
фіч ної літе ра тури, вве ден ням в обіг знань, інфор ма цій ною під трим кою 
ком плекс них ана лі тич них дослі джень.

На сучас ному етапі поси лення ролі інфор ма цій но-ана лі тич ної діяль-
ності в забез пе ченні сус піль них потреб пере ваги від по від них цьому 
напряму роботи струк тур біб лі о тек визна ча ються насам пе ред наяв ністю 
доступу до вели чез них маси вів інте лек ту аль но-ін фор ма цій них ресур-
сів у фон дах біб лі о тек (різ них видів спе ці аль ної літе ра тури з широ ким 
тема тич ним охоп лен ням, пері одич ної преси, у тому числі й про від них 
зару біж них видань тощо).

Вод но час роз ви ток інфор ма цій но-ана лі тич них функ цій обслу го ву-
вання всіх кате го рій корис ту ва чів, у тому числі й орга нів дер жав ної 
влади, від бу ва ється шля хом удо ско на лення тра ди цій них форм роботи 
до «а дап та ції потріб ної замов ни кам інфор ма ції (знань) у най більш 
сприй нят ному вигляді, що дедалі час тіше набу ває ознак влас ного біб-
ліо теч ного інфор ма цій но-ана лі тич ного про дукту, ство ре ного на базі 
струк ту ри за ції вели ких обся гів інфор ма ції (знань) [6].
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З ефек тив ним запро ва джен ням і вико рис тан ням мож ли вос тей інфор-
ма цій но-те ле ко му ні ка цій них тех но ло гій, зок рема Інтер нету, інфор ма-
цій ний потен ціал біб лі о тек у роз робці якісно інших форм інфор ма цій-
но-ана лі тич ного супро воду діяль ності своїх корис ту ва чів зба га тив ся.

Вве дення в сус піль ний обіг, зок рема управ лінську сферу, най більш 
затре бу ва них для її функ ці о ну вання інте лек ту аль но-ін фор ма цій них 
мате рі а лів у фор мах, опти маль них для засво єння, ефек тив ного вико-
рис тання в прак тиці стало голо вною метою ство рення Від ділу інфор-
ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення орга нів зако но дав чої, вико нав чої 
і судо вої влади ЦНБ ім. В. І. Вер надсь кого АН України. Цим струк тур-
ним під роз ді лом, власне, у 1992 р. було запо чат ко вано Службу інфор ма-
цій но-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади.

У про цесі співпраці з пред став ни ками влад них струк тур та вивчення 
їхніх інфор ма цій них потреб, ана лізу влас них орга ні за цій но-тех но ло гіч-
них мож ли вос тей, наяв них у біб ліо теці інте лек ту аль но-ін фор ма цій них 
ресур сів, було визна чене місце від ділу в сис темі інфор ма цій ного супро-
воду діяль ності дер жав них орга нів. Це спри яло під ви щенню якості 
вико нання замов лень.

Го ло вними завдан нями Служби визна че но:
– ана ліз полі тич них, соці аль но-еко но міч них про це сів під час рин ко-

вих пере тво рень в Україні;
– ана ліз став лення до сус піль ного життя в Укра їні дер жав них струк тур, 

гро мадсь кої думки країн СНД та дале кого зару біж жя;
– ви вчення дер жа во твор чого, зако но дав чого про це сів у зару біж них 

кра ї нах і зіс тав лення їх з прак ти кою зако но тво рення в Україні;
– уза галь нення досвіду роботи інфор ма цій но-ана лі тич них струк тур 

у сис темі біб лі о тек з ефек тив ного вико рис тання фон дів актив ного вве-
дення в сус піль ний обіг нау ко вої та іншої інфор ма ції, необ хід ної для 
під ви щення ефек тив ності діяль ності орга нів дер жав ної влади;

– ана ліз пері одич ної преси СНД, загаль но ук ра їнсь ких та регі о наль-
них видань, вивчення пері одичної преси та ін. офі ційних видань полі-
тич них пар тії, інших гро мадсь ких об’єд нань, релі гій них орга ні за цій;

– у рам ках наяв них мож ли вос тей та вихо дячи з потреб влад них 
струк тур, здійс нення ана лізу елект ро нних пото ків інфор ма ції, одер жу-
ва них ком п’ю тер ними мере жами Укра ї ни 1.

З метою реа лі за ції цих завдань спів ро біт ни ками Служби роз роб лю-
ва лися й опраць о ву ва лися мето дики ство рення влас них біб ліо теч них 

1 Положення про Службу інформаційно–аналітичного забезпечення органів 
державної влади Національної бібліотеки України
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інфор ма цій но-ана лі тич них про дук тів, орі єн то ва них на запити управ-
лінсь ких струк тур, тех но ло гії від бору, опе ру вання маси вами інфор ма-
ції (знань), їх струк ту ру вання, під го товки до вико рис тання сучас них 
інте лек ту аль но-ін фор ма цій них ресур сів від по відно до запи тів, ство-
рення ком плекс них про блем но-орі є то ва них БД.

Зі зрос тан ням кон ку рен ції в сере до вищі ство рення та поши рення 
інфор ма цій но-ана лі тич них про дук тів (послуг) дедалі більші вимоги 
став ляться до їх якості. У зв’язку з цим перед спе ці а ліс тами Cлужби 
постало завдання забез пе чення показ ни ків якості про ду ко ва ного ними 
ана лі тич ного мате рі алу. Такими показ ни ками стали пов нота, досто вір-
ність та реле вант ність інфор ма ції (знань) при опе ра тив ному її опра цю-
ванні; опти маль ний рівень роз роб ле ності теми дослі дження, з наяв-
ністю логічно викла де них думок (ідей), виснов ків, про гно зів тощо.

По ряд з цим необхідно зазна чити, що пов нота і досто вір ність викла-
де ного мате рі алу поля гає в більш шир шому охоп лені від о мос тей із 
зада ної теми та зістав ленні фак тів у про цесі її дослі дження. Насам пе-
ред ці вимоги можна задо воль нити актив ним засто су ван ням існуючих 
на прак тиці тех но ло гій про ду ку вання інфор ма цій но-ана лі тич них мате-
рі а лів, пере до вих мето дів моні то рингу, а також вико рис тан ням швид-
кого доступу до різ них дже рел інфор ма ції, її обробки на основі впро ва-
дження елект ро нних інфор ма цій них тех но ло гій.

У зв’язку з цим спе ці а лісти Служби роз в’я зу ють орга ні за цій но-тех-
но ло гічні питання, почи на ючи від удо ско на лення існуючих у сві то вій 
прак тиці та вироб лення влас них раці о наль них при йо мів роботи з інфор-
ма цій ним ресур сом, мето дів дослі дження акту аль них тем, що вхо дять 
у коло інфор ма цій них інте ре сів влад них струк тур, і закін чу ючи випус-
ком гото вого ана лі тич ного про дукту. Сюди можна вклю чити роз роб-
лення тех но ло гій й алго рит мів пошуку і від бору від о мос тей в інфор-
ма цій них сис те мах, базах даних та через кому ні ка ційні засоби масо вої 
інфор ма ції (Інтер нет), фор му вання знань про особ ли вості інфор ма цій-
них пото ків, струк ту ру вання інфор ма ції (знань) за різ ними напря мами 
сус піль ної діяль ності; вироб лення мето до ло гії ана лізу та син тезу від о-
мос тей; уміння засто со ву вати засоби та тех но ло гії збе ре ження і поши-
рення під го тов ле ного інфор ма цій но-ана лі тич ного продукту.

Стрімке збіль шення обся гів різ но манітної інфор ма ції, з якою дово диться 
пра цю вати, акту а лі зу вало питання впро ва дження інно ва цій ного під ходу 
до орга ні за ції інфор ма цій но-ана лі тич ної діяль ності Служби у про цесі 
обробки і вико рис тання інфор ма ції (знань), що проявляється в широ кому 
вико рис танні інно ва цій но-ін фор ма цій них тех но ло гій і насам пе ред ком-
п’ю тер ної тех ніки з від по від ним про грам ним забез пе чен ням і мож ли вос-
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тей гло баль ної ком п’ю тер ної мережі Інтер нет. У роботі з елект ро нною 
інфор ма цією дедалі біль шого зна чення в дина міч ному ритмі сучас ності 
від і грає часо вий фак тор: великі обсяги інфор ма ції вистав ля ються на сай-
тах Інтер нету в неве ликі про міжки часу і потім зні ма ються чи зни ка ють 
у над рах баз даних. Поряд з цим ана лі тики нази ва ють про блему над лиш-
ко вості інфор ма ції, так зва них інфор ма цій них шумів тощо.

Ура хо ву ючи ці фак тори Служба об’єк тивно зобо в’я зана була забез-
пе чити опе ра тив ність інфор ма цій ного обслу го ву вання під час ана лізу 
вели ких обся гів нової інфор ма ції (знань), дедалі біль шою мірою вико-
рис то ву ючи ком п’ю терні тех но ло гі ї. У зв’язку з цим основ ними напря-
мами впро ва дження інно ва цій но-ін фор ма цій них тех но ло гій стали:

– ви ко рис тання мож ли вос тей Інтер нет на ста дії збору інфор ма ції;
– ком п’ю те ри за ція про цесу обробки інфор ма ції;
– об’єд нання ком п’ю те ри зо ва них робо чих місць у єдину інфор ма-

ційну систему;
– ви ко рис тання пери фе рій них при стро їв;
ство рення влас них спе ці аль них елект ро нних баз даних [9].
Не від’єм ною час ти ною роботи з під го товки інформа цій но-ана лі тич-

них мате рі а лів Служби є фор му вання і напов нення пов но текс то вих 
БД. Ос нов ними дже ре лами їх напов нення стала інфор ма ція централь-
них і регі о наль них пері одич них видань, елект ро нних ЗМІ, сай тів і пор-
талів орга нів дер жав ної влади всіх рів нів, нау ко вих уста нов, полі тич них 
та еко но міч них струк тур, інших дже рел гло баль ної мережі.

Ін фор ма ція, роз мі щена в цих БД, дає змогу здійс ню вати дослі дження 
різ но ма ніт них питань сус піль но-по лі тич ної, еко но міч ної, куль тур ної 
сфер Укра їни більш ком плексно, виявити певні зако но мір ності сус піль-
ного життя в різ них його про явах, вивчити погляди на сус пільно важ-
ливі питання різ них пред став ни ків полі тич них, еко но міч них, нау ко вих 
струк тур, охо пити події всіх регі о нів Укра їни, про сте жити про цес роз-
витку дослі джу ва ної теми. Ці БД є осно вою для під го товки спе ці а ліс-
тами Служби екс перт них, про гноз но-ана лі тич них мате рі а лів з про блем 
ефек тив ності дер жа во твор чого про цесу в дина міці та ін.

За вдання сис те ма тич ного дослі дження тен ден цій і про це сів еко но-
міч ної, полі тич ної, соці аль но-куль тур ної, нау ко вої сфер дер жави спе-
ці а лісти Служби вирі шу ють шля хом моні то рингу змісту інфор ма цій-
них пото ків у дина міч ному інфор ма цій ному сере до вищі. Моні то ринг 
важ ли вих сус піль них явищ, особ ливо перед ви бор них кам па ній, засо бів 
впливу на них, загаль ної сус піль но-по лі тич ної ситу а ції в кра їні та її 
регі о нах перед ба чає щоденне від сте ження зміс тов ної час тини інфор ма-
цій них дже рел та її ґрун то вний аналіз.
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З метою забез пе чення опе ра тив ності, акту аль ності і пов ноти напов-
нення інфор ма цій но-ана лі тич них мате рі а лів Служба про во дить моні то-
ринг як за об’єк тами так і за основ ними темами дослі дження [5]. 

Значна час тина інфор ма цій но-ана лі тич них мате рі а лів Служби 
вироб ля ється саме на основі моні то рингу централь них і регі о наль них 
видань, елект ро нних ЗМІ. Зок рема, до таких про дук тів нале жать інфор-
ма цій но-ана лі тич ний огляд опе ра тив ної інфор ма ції регі о наль них ЗМІ 
«Регі они сьо го дні», «Від гуки про діяль ність орга нів вла ди», щоден ний 
випуск «Київська влада сьо го дні», інфор ма цій но-ана лі тич ний бюле-
тень «Проб леми спо жив чої полі тики у влад ному вимі рі», щотиж не вик 
«Прог но зи» та ін.

До того ж спе ці а лісти Служби здійс ню ють не лише моні то ринг еко но-
міч них, полі тич них і соці аль них про це сів у дер жаві, а й інфор ма цій ного 
супро воду цих про це сів засо бами масо вої інфор ма ці ї. Оскільки ЗМІ роз-
гля да ється як один з ваго мих інстру мен тів, за допо мо гою якого можна 
впли вати на про цеси, що від бу ва ються в Укра їні, так і поза її межами. 
Це зумо вило запо чат ку вання дослі джень з вивчення ролі різ них ЗМІ 
у висвіт ленні сус пільно важ ли вих про блем, мані пу ля ції сус піль ною сві-
до містю тощо.

Так, одним з напря мів діяль ності Служби стало скла дання рей тин гів 
най більш освіт лю ва них ЗМІ подій еко но міч ної, полі тич ної, соці аль ної 
сфери Укра їни. Рей тинг скла да ється щотижня на під ставі ана лізу мате-
рі а лів централь ної і регі о наль ної преси, а також інтер нет-ви дань [7].

Важ ли вим у під го товці інфор ма цій но-ана лі тич них мате рі а лів є етап 
ана лі тич ної обробки, під час якої отри мана інфор ма ція (знан ня) ана лі зу-
ється, від о крем лю ється суб’єк тивна, незна чуща, заста ріла або неін фор-
ма тивна зміс товна частина.

Ос новні напрями цього про цесу реа лі зу ються «через ана ліз мате рі алу 
на семан тич ному, смис ло вому рівні, досяг нення зміс тов ного син те зу» 
[1], резуль та том якого стає екст рак ція інфор ма ції (знань) чи ство рення 
нової інфор ма ці ї. Зок рема, фор му вання інфор ма цій но-ана лі тич ного 
опису стану дослі джу ва ної про блеми, об’єкта, явища тощо в керо ва ній 
сфері може здійс ню ва тися двома зазна че ними шляхами.

Ство рення нової інфор ма ції перед ба чає значну гли бину пере робки 
і осмис лення базо вої інфор ма ції (знань), логіч ний ана ліз мате рі а лів, що 
міс тить оцінку повід ом лень, ідей, кон цеп цій, про гно зів, реко мен да цій, 
зіс тав лення різ них точок зору, вияв лення пев них зако но мір нос тей сус-
піль ного життя в різ них його про явах тощо. Шля хом такої пере робки 
змісту пер вин них доку мен тів можуть бути роз криті тен ден ції роз витку 
різ них напря мів сус піль но-по лі тич них подій, які зумов лю ють ті чи інші 
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явища в управ лінсь кій сфері, вияв лені про блеми, що потре бу ють вирі-
шення, ризики в конк рет них ситу а ціях, сфе рах та ін.

Зок рема, ана лі тичні дослі дження Служби міс тять авто рську пере-
робку інфор ма ції (знань) з інтер пре та цією подій, ситу а цій чи про блем, 
екс перт ними виснов ками, комен та рями фахів ців з питань, що під да-
ються ана лізу. Таким чином робота спря мо вана не стільки на здійс нення 
ана лі ти ко-син те тич ної обробки пер вин них текс тів, згор тання інфор ма-
ції (рефе ру вання, ано ту ван ня), скільки на дослі дження сус піль них про-
це сів, резо нанс них подій, думок гро мадсь кості та ін.

З огляду на це однією з особ ли вос тей вироб ництва ана лі тич ного 
мате рі алу дослід ники нази ва ють знання, досвід, про фе сійну інту ї цію 
фахів ців, які також висту пає як інте лек ту аль ний базис поряд із сукуп-
ними інфор ма цій ними ресур сами. Спе ці а лісти Служби мають орі єн-
ту ва тися в акту аль них питан нях сус піль ного життя, в особ ли вос тях 
сучас ного полі тич ного про цесу, зако но тво рення, пріо ри тет них напря-
мах зов ні шньої полі тики та осно вах еко но міч них зако нів тощо.

Та ким чином, зусил лями спе ці а ліс тів СІАЗ вироб лена мето до ло-
гія дослід ниць кої тех ніки для отри мання резуль та тів шля хом ана лізу 
змісту мате рі а лів про стан і влас ти вості сус піль ної дійс ності на основі 
засто су вання пере до вих мето дів моні то рингу й обробки інфор ма-
ції (знань), поси лення ана лі тич ної і про гноз ної скла до вої в інфор ма цій-
но-ана лі тич них мате рі а лах, впро ва дження елект ро нних інфор ма цій них 
тех но ло гій. Цей про цес можна роз гля дати як струк ту ри за цію маси вів 
інфор ма ції (знань) та вве дення в дер жавну сферу управ ління нової сус-
пільно зна чу щої інфор ма ції (знань).
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